	Отчет об итогах работы управления социальной защиты населения

Администрации Волгодонского района Ростовской области

за II квартала 2018 год

Социальная защита населения — это одно из важнейших направлений социальной политики государства, заключающееся в установлении и поддержании общественно необходимого материального и социального положения всех членов общества.

Управление социальной защиты населения является отраслевым органом, обеспечивающим доступность и простоту получения мер социальной поддержки для различных категорий социально незащищенных граждан. 

          Как и прежде, управление социальной защиты населения в полном объеме реализует государственную политику в области социальных гарантий и социальной поддержки ветеранов, инвалидов, семьи, материнства и детства, развитие системы социального обслуживания.
1. Одним из приоритетных направлений деятельности управления являются меры социальной поддержки льготным категориям граждан

По состоянию на 1 июля 2018 года  численность граждан, получающих меры социальной поддержки в соответствии с действующими федеральными и областными законами социальной направленности, составила -  4757 человек, в том числе:

· ФЗ «О ветеранах» –   74 человека;

· ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» –  1451 человек;

· ФЗ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на ЧАЭС» и др. аналогичные законы –  47 человек;

· ОЗ «О социальной поддержке ветеранов труда» - 882 человека;

· ОЗ «О социальной поддержке тружеников тыла» - 69 человек;

· ОЗ «О социальной поддержке пострадавших от политических репрессий» - 113 человек;

· ОЗ «О социальной поддержке детства в Ростовской области» – 889 человек;                          

· ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности» - 999 человек;

· ОЗ «О ветеранах труда Ростовской области» - 233 человека.
Расходы по итогам 6 месяцев 2018 года составили:
-  по Федеральному Закону «О ветеранах» на сумму 263,3 тыс. рублей;

-  по ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» на сумму 4737,5 тыс. рублей.

- по ФЗ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации на ЧАЭС»  на сумму 183,2 тыс. рублей. 
По Областному Закону «О социальной поддержке ветеранов труда»  перечислено ЕДВ и предоставлено льгот на сумму 5048,5 тыс. рублей, в том числе:

ЕДВ на ЖКУ  – 2701,6 тыс. руб.

зубопротезирование – 916,1 тыс. руб.

услуги связи – 186,9 тыс. руб.

проезд – 1213,2 тыс. руб.

услуги банка, почты – 30,7 тыс. руб.

В соответствии с ОЗ «О социальной поддержке тружеников тыла» предоставлено льгот гражданам этой категории в размере 76,6 тыс. рублей, в том числе:

проезд – 44,5 тыс. рублей.

льготные медикаменты – 17,1 тыс. рублей.

зубопротезирование – 15,0 тыс. рублей.

Во исполнение ОЗ «О социальной поддержке граждан, пострадавших от политических репрессий» перечислено ЕДВ и предоставлено льгот на сумму 355,8 тыс. рублей, в том числе:
ЕДВ на ЖУ и ЖКУ – 270,0 тыс. руб.

зубопротезирование – 5,9 тыс. руб.

льготные медикаменты – 11,6 тыс. руб.

проезд – 65,3 тыс. руб.

услуги банка, почты - 3,0 тыс. руб.

По Областному закону «О социальной поддержке детства в Ростовской области»  многодетным семьям с начала года перечислено ЕДВ на ЖКУ на сумму 1215,4 тыс. рублей.
В соответствии с ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности» перечислено ЕДВ на  услуги жилищно-коммунального хозяйства на сумму 13281,5 тыс. рублей.

По ОЗ «О ветеранах труда Ростовской области» перечислено ЕДВ и предоставлено льгот на сумму 1345,3 тыс. рублей, в том числе:

ЕДВ на ЖКУ – 770,2 тыс. руб.

зубопротезирование – 175,9 тыс. руб.

услуги связи – 45,3 тыс. руб.

проезд – 345,0 тыс. руб.

услуги банка, почты -  8,9 тыс. руб.
В соответствии с Законом Российской Федерации от 20.07.2012 № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов»  имеют право на меры социальной поддержки 17  доноров. За  отчетный период денежную выплату получили 17 доноров на сумму 230,6 тыс. руб. 

За два квартала 2018 года в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2005 № 475 «О предоставлении членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг» начислена компенсация в размере 60%  оплаты расходов жилищно-коммунальных услуг и услуг связи 5 человек на сумму 49,7 тыс. руб.
Бесплатным проездом пользуются 1045 региональных льготников. 

За отчетный период федеральным льготникам  через отделения почтовой связи и сбербанк  реализовано 117 единых социальных проездных билетов для льготного проезда на общественном (внутрирайонном, внутригородском) транспорте. 
Все льготные категории граждан получают меры социальной поддержки своевременно и в полном объёме.
Большая работа проводится специалистами УСЗН по поддержанию базы данных льготных категорий граждан в актуальном режиме.

2. Актуальной мерой социальной поддержки и гарантией доступности оплаты граждан за жилищно-коммунальные услуги по-прежнему являются жилищные субсидии.

За 6 месяцев 2018 года субсидию получили 385 семей на сумму 3112,3 тыс. руб. Охват семей от общей численности домохозяйств – 3,5%. Средний размер субсидии на семью в месяц составил 1687,17 руб. 

3. Продолжаются выплаты адресной социальной помощи малоимущим гражданам.
В соответствии с Областным законом от 22.10.2004 года № 174-ЗС «Об адресной социальной помощи в Ростовской области» и постановлением Правительства Ростовской области от 05.07.2012 года № 588 «О порядке оказания адресной социальной помощи в Ростовской области» Волгодонскому району на оказание адресной социальной помощи в 2018 году выделено из Областного бюджета 4040,0 тыс. рублей.  
Решением комиссии по оказанию адресной социальной помощи малоимущим гражданам Волгодонского района адресная социальная помощь оказана следующим категориям граждан:

1.1. Лица, попавшие в экстремальную ситуацию – 92 чел. на общую сумму 1051,0 тыс. руб.;

1.2. Малоимущие семьи – 42 чел. на общую сумму 284,4 тыс. руб.;

1.3. Адресное пособие для социальной адаптации – 8 семьям, на 464,6 тыс. руб.
          Всего 142 малоимущих семьи получили социальное пособие, средний размер которого составил 7659,57 рублей.  

          На основании постановления Правительства Ростовской области  от 30.12.2011 № 311 «О порядке предоставления адресной социальной выплаты, а также о порядке расходования средств областного бюджета на ее предоставление» 835 семье из средств областного бюджета назначена адресная социальная выплата в связи с ростом тарифов на холодное водоснабжение и водоотведение. Выплата составила – 1038,4 тыс. рублей. 

4. Одной из важных функций, возложенных на УСЗН, является  выплата государственной пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в Волгодонском районе

В течение отчетного периода выплата государственной пенсии произведена 24 получателям на сумму 696,4 тыс.  рублей.

5. Важнейшим направлением работы управления является социальная поддержка семей с детьми.

Ежемесячное пособие на ребенка семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, гарантировано Областным законом от 22.10.2004 г. №176-ЗС «О государственном ежемесячном пособии на ребенка гражданам, проживающим на территории Ростовской области». За два квартала 2018 года пособие получили 1343 семьи, в которых воспитывается 2684 ребенка. Из общего числа получателей пособия: 325 многодетные семьи; 381 семьи одиноких матерей; 113 семей с детьми-инвалидами остальные прочие категории семей. На текущие выплаты из областного бюджета направлено 8305,3 тыс. рублей.

Ежемесячная денежная выплата на детей 1-2 года жизни назначена 442 малообеспеченным семьям на 467 детей и составили 2101,2 тыс. рублей. 
Ежемесячная денежная выплата на детей из многодетных семей выплачена 325 семьям на 1041 ребенка, на выплаты направлено 2515,0 тыс. рублей.

Пособие на полноценное питание беременным женщинам, кормящим матерям и детям до трех лет из малоимущих семей за отчетный период получили 19 семей на сумму 32,9 тыс. руб.

В соответствии с Федеральным законом от 19.05.1995 г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» в течение 6 месяцев 2018 года выплачивались следующие виды пособий:

- Единовременное пособие при рождении ребенка предоставлено 62 получателям на сумму 1040,7 тыс. рублей.

- Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет выплачено 396 семьям, из числа не подлежащих обязательному социальному страхованию. Израсходовано 11088,7 тыс. рублей.
- Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву выплачено 1 получателю в размере – 54,8 тыс. рублей. 
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» в части предоставления ежемесячной денежной выплаты на третьего ребенка или последующих детей и принятого во исполнение Указа Областного закона от 22.06.2012 № 882-ЗС «О ежемесячной денежной выплате на третьего ребенка или последующих детей гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Ростовской области, пособие назначено 262 семьям, на 278 детей и выплачено на сумму 13464,2 тыс. руб.

С 01.01.2012 года действует Областной закон Ростовской области о Региональном материнском капитале. Настоящий Областной закон устанавливает дополнительную меру социальной поддержки малоимущих семей, имеющих детей, и проживающих на территории Ростовской области при рождении третьего ребенка или последующих детей. За отчетный период 2018 года выдано 42 сертификата на получение регионального материнского капитала. Региональный материнский капитал выплачен 44 семьям на сумму 4939,6 тыс. руб.
В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», с 1 января 2018 года предоставляется ежемесячная выплата семьям, в которых с 1 января 2018 года родился (усыновлен) первый ребенок.

По состоянию на 01.07.2018 года ежемесячной денежной выплаты на первого ребенка назначена 10 получателям на сумму – 453,3 тыс. рублей.
В целях повышения эффективности профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактики потребления детьми и подростками токсических, наркотических и алкогольных веществ ведется единый банк данных безнадзорных и беспризорных детей, за отчетный период 2018 года,  на территории Волгодонского района безнадзорный, беспризорный несовершеннолетний не выявлено.  Систематически ведется индивидуальная профилактическая работа с семьями, находящимися в социально опасном положении и семьями, нуждающимися в государственной поддержке.

С 1 января 2010 года УСЗН проводит работу по организации отдыха детей из малоимущих семей в санаторно-оздоровительных и загородных стационарных лагерях. На организацию и проведение оздоровительной кампании 2018 года выделено 7532,7 тыс. руб. в виде субвенций и 975,9 тыс. руб. в виде субсидий.
Закуплено 305 путевок в санаторные и загородные стационарные лагеря, на сумму – 5327,0 тыс. руб., выплачено 2 компенсаций в размере 14,6 тыс. руб. из субвенций. На организацию летнего отдыха и оздоровления детей, находящихся в социально опасном положении из бюджета Волгодонского района запланировано – 150,0 тыс. рублей, за отчетный период израсходовано – 55,0 тыс. рублей. Средства бюджета Волгодонского района на питание детей в лагерях с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций составили 32,3 тыс. руб., израсходовано – 27,0 тыс. рублей, средств областного бюджета в виде субсидии – 202,0 тыс. руб. Количество детей, оздоровленных в лагерях дневного пребывания – 485 человек.
6. Среди основных вопросов в деятельности управления немаловажное место занимает социальная поддержка ветеранов и инвалидов

По итогам первого полугодия 2018 года:

            Подали заявление на присвоение звания «Ветеран труда» 12 чел., присвоено звание – 12 чел.,  получили удостоверение – 12 чел.
Подали заявление на присвоение звания «Ветеран труда Ростовской области» - 1 чел., присвоено звание – 1 чел., получил удостоверение – 1 чел.

           Выдача гражданам удостоверений (дубликатов удостоверений) подтверждающих право на меры социальной поддержки в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1995 № 5–ФЗ – 2 чел.
По вопросу получения финансовой помощи на газификацию жилья в соответствии с областным законом от 22.04.2008 № 11-ЗС  обратились  и получили финансовую помощь 8 человека на сумму 160,0 тыс. рублей.
В соответствии с Федеральным законом от 07.11.2011г № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат» ежемесячная денежная компенсация в возмещении вреда назначена 24 чел., выплачено – 803,5 тыс. руб. 

В соответствии с Федеральным законом от 24.11.1995г № 181-ФЗ  «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалиды с нарушением функции зрения  и опорно-двигательного аппарата  имеют право  на получение технических средств реабилитации. Выдача технических средств реабилитации в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида, выдаваемой федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, производится согласно очередности, по дате постановке на учет в целом по области. Технические средства реабилитации в количестве 4 изделий, в том числе радиоприемник с TV-диапазоном, часы наручные с речевым выходом, часы будильник и другие получили 4 человека. В очереди на получение  технических средств реабилитации находятся еще 48 инвалидов района.  
 В соответствии с законом Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»:
- ежемесячную денежную компенсацию в возмещении вреда получили  42 человека  на общую сумму – 2965,6 тыс. руб.; 

- ежемесячную денежную компенсацию на питание получили 44 человека на общую сумму – 680,1 тыс. руб.;

- компенсацию за дополнительный оплачиваемый отпуск получил 1 человек в сумме 13,5 тыс. руб.;
- пособие на погребение выплачено 2 гражданам в сумме – 22,6 тыс. руб.

Оказывалось содействие в оформлении документов для направления пожилых людей и инвалидов в дома-интернаты. Оформлено и отправлено в минтруд 3 дела для определения  одиноко проживающих граждан в  государственные учреждения стационарного типа, получена 1 путевка.

В соответствии с Постановлением Правительства Ростовской области от 15 марта 2012г  № 190  «О порядке расходования субвенций на выплату инвалидам (в том числе детям-инвалидам) компенсации страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств» ведется работа по организации выплаты компенсации страховых премий по договору ОСАГО.
В Волгодонском районе работает муниципальная программа «Доступная среда». На  2018 год программой запланированы мероприятия, направленные  на формирование доступной для инвалидов и других маломобильных групп населения, среды жизнедеятельности. В связи с ремонтом центрального входа и запасного выхода МБУ ЦСО Волгодонского района, для маломобильных групп населения, путем дооборудования центрального входа поручнями и устройства пандуса, изготовление козырька над входной группой и кнопки вызова запасного выхода, из бюджета Волгодонского района будет выделено – 40,0 тыс. рублей. 
С целью создания социальной интеграции инвалидов и других маломобильных групп населения в обществе, планируется проведение межрайонного фестиваля для людей с ограниченными возможностями «Шаги навстречу», на эти цели из бюджета Волгодонского района запланировано выделить –  15,0 тыс. руб.
7. МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» Волгодонского района осуществляет деятельность по оказанию гражданам качественного социального обслуживания

На 01.07.2018г. на обслуживании отделениями социального обслуживания на дому  находится 613  граждан пожилого возраста и инвалидов. За  отчётный период отделениями социального обслуживания на дому оказано 319,3 тыс. социальных услуг.
В социально - реабилитационном отделении за прошедший период было обслужено 51 человек пожилого возраста и инвалидов. Им оказано 144,7 тыс. услуг.

Важным аспектом деятельности Центра,  в истекшем периоде, является отсутствие  обоснованных жалоб  со стороны клиентов   и вышестоящих органов. Это свидетельствует о надлежащем исполнении сотрудниками Центра своих должностных обязанностей, стремлению улучшить качество социального обслуживания.

Одной из новых форм социального обслуживания является внедрение на базе МБУ ЦСО системы обучения пожилых людей навыкам пользования персональным компьютером, сетью Интернет, основам безопасности жизнедеятельности и повышение уровня финансовой грамотности. В отчетном периоде 2018 году занятия не проводились в связи с отсутствием абитуриентов.
На базе ЦСО Волгодонского района  работает клуб любителей шахмат «На коне – к здоровью и долголетию», его участниками стали – 10 человек.
Работает пункт проката технических средств реабилитации «Неравнодушные сердца». В настоящее время в наличии около 46 единиц ТСР – инвалидные коляски, трости, ходунки и др. Услугами пункта проката воспользовались 34 человека.
Продолжает работу «мобильная бригада». Количество граждан, получивших помощь – 160 чел.

Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части повышения заработной платы работников муниципальных учреждений и социального обслуживания показатели выполнены в полном объеме.

МБУ ЦСО профинансировано  на выполнение муниципального задания из областного бюджета в сумме 30135,3 тыс. руб., из местного бюджета в сумме 489,4 тыс. руб.
8. Важной мерой соцподдержки студентов из малоимущих семей является получение социальной стипендии, которая выплачивается учебными заведениями по справке, выдаваемой управлением социальной защиты:

За 6 месяцев 2018 года УСЗН выдана 31 справка студентам из малоимущих семей для получения ими социальной стипендии.

9. Управление социальной защиты населения продолжает выплаты социального пособия на погребение

В соответствии с Областным законом от 03.05.2005 № 303-ЗС «О предоставлении материальной и иной помощи для погребения умерших за счет средств областного бюджета» в истекшем периоде 2018 года произведена выплата социального пособия на погребение – 17 гражданам на сумму 95,7 тыс. руб., специализированной службе перечислено 28,6 тыс. рублей за погребение 5 невостребованных, неопознанных трупов.
Всего за два квартала 2018 года управлением социальной защиты населения из бюджетов всех уровней израсходовано средств на обеспечение выплат льготным категориям граждан на сумму 94 436,6 тыс. рублей.

В планы и задачи управления входит своевременное назначение и выплата всех видов мер соцподдержки, эффективное освоение выделенных денежных средств в полном объеме и строго по целевому назначению,  проведение разъяснительной работы с населением через СМИ, Интернет-портал Волгодонского района (http://volgodonskoiraion.) и сайт управления социальной защиты населения Администрации Волгодонского района Ростовской области (https://usznvr.ru).
Также планируется проведение оптимизации расходов учреждения, недопущение нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств.

Начальник УСЗН                                                                                           Е.В. Назаренко


